МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по образовательной деятельности

Д.А.Таюрекий « 15 » гесарыс 2017г.

ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

для поступающих на программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре

Направление 38.06.01 Экономика

Направленность (профиль): 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ

ПРОГРАММА ЭКЗАМЕНА

Раздел 1. Финансы

Раздел 2. Деньги, денежное обращение

Раздел 3. Кредит и кредитный рынок

Раздел 4. Организация деятельности банков Требования к реферату и критерии его оценки Примерная тематика рефератов к вступительному экзамену Литература

Интернет-ресурсы

ВВЕДЕНИЕ

Цель вступительных экзаменов — оценка базовых знаний соискателя с точки зрения их достаточности для научной работы по направлению «Финансы, денежное обращение и кредит» и выявление наличия у него способностей к аналитической, научной работе.

Билет вступительного экзамена состоит из **четырех вопросов**, первые три из них берутся из разных разделов настоящей Программы, четвертый вопрос — по содержанию реферата (требования к реферату см. далее).

В ходе ответа поступающий должен:

- проявить твердые знания основ финансов, денежного обращения, кредита и банковского дела, их законодательной и нормативной базы
- продемонстрировать понимание основных организационных и финансовых процессов, связанных с различными аспектами деятельности государственного и корпоративного сектора экономики, банков
- показать свою осведомленность о проблемах развития финансов, денежного обращения, кредита и банковской деятельности России и зарубежных стран

По итогам экзамена выставляется дифференцированная оценка, в ней отражается:

- качество ответов на экзаменационные вопросы, содержащиеся в билете, и на дополнительные вопросы к ним
- оценка по реферату, выставленная рецензентом, а также качество освоения материалом реферата, выявленное в ходе беседы по теме реферата

ПРОГРАММА ЭКЗАМЕНА

Раздел 1. Финансы, ценные бумаги, оценочное дело, налоги и налоговая политика, страхование.

Финансы как сфера рыночных отношений. Генезис финансовых ресурсов. Субъекты финансовых отношений.

Современные теории и концепции финансов и их использование в деятельности финансовых институтов.

Функции финансов, их виды, толкование, фактическое использование в условиях рыночного хозяйства.

Финансовое обеспечение потребностей расширенного воспроизводства.

Особенности и экономические последствия финансовой глобализации. Глобальный финансовый кризис: причины, формы проявления, методы регулирования и последствия для глобальной экономики.

Институциональные аспекты финансовой системы. Звенья финансовой системы. Финансовая политика государства и ее особенности в современной России.

Методология финансового регулирования воспроизводственных процессов. Финансовое обеспечение потребностей расширенного воспроизводства. Финансовое стимулирование эффективного использования всех видов экономических ресурсов.

Концептуальные основы межбюджетных отношений и бюджетного регулирования. Бюджетное прогнозирование в рыночной экономике.

Государственная политика регулирования финансовых взаимосвязей в системе федеративных бюджетных потоков.

Институциональные основы развития государственного финансового мониторинга и контроля.

Бюджет государства, его сущность и экономическая роль. Бюджетная система как объект управления и организации. Бюджетная политика.

Система доходных поступлений в бюджеты всех уровней. Неналоговые доходы федерального бюджета, региональных и местных бюджетов.

Система государственных расходов. Состав и структура расходов бюджетов. Капитальные и текущие расходы бюджетов. Распределение расходов по уровням бюджетной системы России. Нормирование бюджетных расходов: значение, современное состояние и тенденции развития.

Планирование и прогнозирование расходов бюджетов всех уровней. Порядок планирования и прогнозирования расходов бюджетных учреждений. Система сводного планирования расходов бюджетов на стадии их формирования.

Финансирование государственных закупок: понятие, механизм, современные российские особенности и проблемы. Анализ зарубежного опыта финансирования государственных закупок.

Управление доходами и расходами регионального и местного бюджетов. Особенности организации расходов местных бюджетов, их состав, структура, целевое назначение и эффективность.

Бюджетный процесс: участники, составление проекта бюджета, рассмотрение, утверждение и исполнение бюджета.

Бюджетный дефицит, механизм и последствия его влияния на национальную экономику. Механизм и источники финансирования бюджетного дефицита. Особенности бюджетного профицита.

Государственный кредит и его роль в условиях рыночной экономики. Государственный долг: внутренний и внешний. Инструменты управления внутренним и внешним государственным

долгом, эффективность их использования. Финансовая стратегия и финансовая тактика государства в условиях роста государственного долга.

Внешняя задолженность государства. Структура, особенности формирования, методы оптимизации и погашения. Секьюритизация и капитализация внешнего долга.

Пенсионные фонды: порядок формирования и основные направления инвестирования.

Финансовая политика государства в условиях текущего глобального финансового кризиса.

Суверенные фонды благосостояния: источники и цели формирования, функции и роль. Направления инвестирования средств. Российский опыт создания и использования средств национальных фондов благосостояния.

Сущность налогов, их функции и роль в регулировании экономики и в формировании доходов бюджетов. Влияние налогов на личное потребление, сбережения, инвестиции. Основные принципы налогообложения и их реализация при построении налоговой системы.

Налоговая система: понятие, состав, структура и принципы организации. Распределение налогов между звеньями бюджетной системы РФ. Налоговая политика государства, факторы, инструменты, определяющие направления налоговой политики.

Налоговое планирование и прогнозирование. Налоговый контроль, его формы и методы. Налоговое администрирование.

Основные налоги в Российской Федерации. Специальные налоговые режимы, их назначение и роль в регулировании отдельных видов деятельности. Антикризисные меры Правительства Российской Федерации в налоговой сфере.

Организационно-экономические аспекты финансов предприятий и организаций. Закономерности функционирования финансовых ресурсов хозяйствующих субъектов.

Структура и взаимосвязь механизма финансового взаимодействия государства и хозяйствующих субъектов в рыночных условиях.

Финансы предприятий и организаций, их сущность, функции и роль в экономике. Основные принципы и особенности организации финансов предприятий и организаций.

Взаимоотношения предприятий, организаций с бюджетом и банками, внебюджетными фондами.

Критерии и методы оценки финансовой устойчивости предприятия, организации.

Финансовая стратегия предприятия, организации. Финансовый менеджмент, его состав, структура и механизм функционирования. Базовые концепции финансового менеджмента. Проблемы управления финансовыми рисками. Стоимость капитала и проблемы оптимизации его структуры. Финансовые инструменты.

Основные фонды предприятий, организаций, их виды, оценка, воспроизводство.

Оборотные средства предприятий, их состав, структура, источники формирования и прироста.

Прибыль предприятия: сущность и методы ее определения. Рентабельность предприятия, продукции и производственных фондов. Пути повышения рентабельности. Распределение и использование прибыли предприятий.

Финансовое планирование и прогнозирование на предприятии.

Анализ финансового состояния и ликвидности баланса предприятия.

Основные принципы и методы управления денежными потоками на предприятии, в организации. Управление денежными активами предприятия (организации).

Проблемы оптимизации структуры финансовых ресурсов домашних хозяйств.

Теоретическое и методологическое обоснование подходов к оценке имущества, капитала и привлеченных источников.

Развитие методов оценки финансовых рисков и их влияния на рыночную стоимость.

Оценка финансовых активов предприятия: проблемы и методологические подходы.

Теории дивидендной политики и методы управления дивидендной политикой.

Формы бюджетной поддержки предприятий реального сектора экономики. Антикризисные меры Правительства Российской Федерации по поддержке реального сектора экономики.

Международный финансовый менеджмент. Особенности и специфические формы управления денежными потоками ТНК. Неттинг, лидинг, лаггинг.

. Теоретические основы организации и функционирования рынка ценных бумаг и его сегментов.

Антикризисные меры Правительства Российской Федерации по стабилизации фондового сектора национального финансового рынка.

Методологические основы и принципы управления эмиссией ценных бумаг в масштабах страны и регионов. Стандарт эмиссии ценных бумаг. Основные этапы эмиссии ценных бумаг при публичном и частном размещении. Государственная регистрация выпуска ценных бумаг.

Участники рынка ценных бумаг: эмитенты, инвесторы, инвестиционные институты.

Рыночные стратегии. Типы фондовых портфелей. Проблемы портфельной политики в области ценных бумаг.

Долевые и долговые ценные бумаги. Виды ценных бумаг: акции, облигации, сберегательные и депозитные сертификаты.

Государственный внутренний долг России. Виды государственных бумаг. Государственное регулирование ценных бумаг.

Роль и назначение вторичного рынка ценных бумаг. Формы организации вторичного рынка (биржевой и внебиржевой рынки), необходимые условия их функционирования.

Фондовая биржа. Организация, функционирование, виды биржевых операций с ценными бумагами.

Сущность и роль финансов домашних хозяйств, их взаимосвязь с другими секторами экономики и финансов. Принципы определения денежных доходов и сбережений населения и их дифференциация по группам населения.

Влияние мирового финансового кризиса на финансы домашних хозяйств. Антикризисные меры Правительства Российской Федерации по поддержке населения

Концептуальное обоснование формирования рыночной стоимости различных объектов собственности.

Методы оценки рисков и их влияние на рыночную стоимость. Определение стоимости различных объектов собственности в условиях неопределенности. Регламентация, стандартизация и контроль оценочной деятельности в Российской Федерации.

Социально-экономическая сущность страхования, функции страхования и его роль в экономике.

Государственное регулирование страховой деятельности. Порядок лицензирования страховой деятельности. Контроль за деятельностью страховых организаций.

Раздел 2. Деньги, денежное обращение

Деньги в системе экономических отношений, их сущностные свойства. Теоретические концепции сущности денег.

Содержание и значение функции денег, их реализация в рыночной экономике. Анализ роли денег в современных условиях в аспекте их прямой и обратной связи с процессом воспроизводства.

Денежный оборот, его объективная основа. Взаимосвязь и взаимодействие составных частей денежного оборота, анализ структуры и характерных для рыночной экономики тенденций.

Банк России как организатор и регулятор денежного обращения. Анализ состояния денежного обращения и прогнозирование денежного оборота, проводимые Банком России

Показатели объема и структуры денежной массы исходя из классификации денег в соответствии с банковской статистикой. Денежные агрегаты и их применение. Показатели скорости оборота денежной массы и ее основных компонентов

Эмиссия денег, ее формы. Эмиссионная политика Банка России. Сущность и механизм банковского мультипликатора.

Денежная система и ее элементы. Принципы формирования и функционирования национальных денежных систем, тенденции их развития в современных условиях.

Закон денежного обращения, определяющий пропорции обмена товаров и денег, зависящих от их стоимости. Закон денежного обращения. Формулы К.Маркса и И.Фишера.

Сущность инфляции. Факторы (денежные и неденежные), определяющие инфляционный процесс в современных условиях. Методы антиинфляционной политики государства, их особенности, достоинства и недостатки. Таргетирование инфляции.

Межбанковские расчеты. Современные системы международных банковских расчетов

Коммерческий банк как организатор безналичного денежного обращения. Формы безналичных расчетов для юридических и физических лиц

Формы безналичных расчетов во внешнеэкономической деятельности

Расчетная сеть Банка России: современное состояние и перспективы развития. Частные платежные системы в России

Проблемы, связанные с обращением наличных денег. Режим кассовой дисциплины в России, его элементы и значение для организации наличного денежного обращения

Организация кассовой работы в коммерческих банках. Источники поступления и направления выдач наличных денег из касс коммерческих банков

Виды пластиковых карт. Порядок организация эмиссии и обращения пластиковых карт в России. Международные карточные платежные системы

Информационные технологии в денежном обращении. Электронная валюта. Платежные системы на базе Интернет.

Валютная система и ее элементы. Современное состояние валютной системы России и перспективы внешней конвертируемости российской валюты.

Валютный режим России. Деятельность коммерческих банков как агентов валютного контроля

Валютный рынок, его участники и основные виды сделок с валютой. Деятельность ММВБ.

Классификация видов валют: резервные, коллективные, региональные валюты. Конвертируемые и замкнутые валюты.

Платежный баланс страны: сущность, строение и проблемы регулирования. Проблемы экспорта и импорта капитала в России

Тенденции развития мировой валютной системы. Механизм и принципы ее регулирования на основе Ямайского соглашения стран-членов Международного валютного фонда (МВФ).

Мировая валютная система в условиях финансового кризиса. Обзор основных направлений эволюции в послекризисный период.

.Валютный курс, его основные формы и виды. Платёжный баланс и валютный курс.

Фиксированные и плавающие валютные курсы в международных валютных системах.

Процесс интеграции денежно-кредитной и валютной системы России в мировую экономику. Влияние мирового финансового кризиса на денежно-кредитную сферу России

Валютно-финансовые взаимоотношения России с МВФ и группой Всемирного банка.

Становление и развитие зоны ЕВРО. Деятельность Европейского Центрального банка и его денежно-кредитная политика. Антикризисные меры ЕЦБ

Раздел 3. Кредит и кредитный рынок

Сущность кредита и его роль в организации кругооборота капитала и воспроизводственного процесса. Современные тенденции их развития и усиление влияния кредита на производство и реализацию общественного продукта. Взаимодействие кредита с финансами.

Зарождение и этапы эволюции кредита. Теории кредита (натуралистическая и капиталотворческая)

Законы кредита и необходимые условия кредитной сделки. Активные и пассивные кредитные операции. Формы кредита и классификации его видов. Кредитный механизм, его содержание и направления совершенствования.

Кредитная система, ее элементы. Модели ее построения и тенденции развития в отдельных странах. Проблемы формирования и развития кредитной системы России.

Кредитный рынок: институциональная структура, сегментация, инструменты. Назначение ссудного процента и факторы (общие и частные), определяющие его уровень в рыночной экономике.

Кредитный рынок как часть рынка ссудного капитала (финансового рынка) и его границы. Спрос на деньги и факторы, его определяющие. Предложение денег и источники его формирования.

Современная информационная инфраструктура кредитного рынка. Индикаторы состояния кредитного рынка (российские и зарубежные)

Денежно-кредитная политика центральных банков, ее цели, задачи и типы. Теоретические концепции денежно-кредитного регулирования экономики.

Приоритеты современной денежно-кредитной политики и ее воздействие на развитие реального сектора экономики в России. Методы и инструменты денежно-кредитной политики: общие и селективные.

Правовые основы кредитных отношений в России. Сравнительная характеристика договора займа и кредитного договора

Формы обеспечения возвратности кредита. Роль страхования в кредитных сделках

Хозяйственный кредит и его виды. Коммерческий кредит, его формы и механизмы. Товарный кредит.

Кредитная кооперация в России и проблемы ее развития

Нормативно-правовая база и механизмы банковского кредитования, применяемые в практике российских и зарубежных банков

Порядок формирования и использования резерва на возможные потери по ссудам (РВПС). Влияние РВПС на формирование финансового результата банка

Рейтинговые системы оценки кредитоспособности корпоративных заемщиков, применяемые в российской и зарубежной практике, их достоинства и недостатки.

Роль кредита в обеспечении непрерывности воспроизводственного процесса в реальном секторе экономики. Виды кредитных продуктов для корпоративных клиентов

Краткосрочное и долгосрочное кредитование коммерческих организаций: различие в объектах кредитования, сроках, технико-экономическом обосновании

Кредитные операции банков на основе ценных бумаг. Вексельные кредиты. Учетновексельный кредит. Сделки РЕПО.

Банковское кредитование малого и среднего бизнеса и проблемы его развития в России

Потребительский кредит: сущность, формы, проблемы развития в России.

Ипотечное жилищное кредитование: сущность, формы, проблемы развития в России

Антикризисные меры Правительства Российской Федерации в области потребительского кредитования.

Кредитоспособность физических лиц и способы ее оценки. Кредитный скоринг и закономерности его построения

Государство как кредитор и заемщик. Россия как кредитор и заемщик на международном кредитном рынке.

Развитие форм бюджетного кредитования предприятий реального сектора экономики в России. Субсидирование процентных ставок по банковским кредитам как основная форма поддержки предприятий.

Антикризисные меры Правительства Российской Федерации в области стабилизации кредитного рынка и поддержки банковского кредитования реального сектора экономик

Раздел 4. Организация деятельности банков

Экономические основы построения и функционирования банковской системы, ее типы. Виды коммерческих банков и проблема качественного и количественного соответствия банковской системы динамичному развитию национальной экономики.

Банковская система Российской Федерации, перспективы и направления ее развития.

Антимонопольное регулирование в банковской системе России. Российские банки в процессе международной конкуренции

Функции Центрального банка и их содержание.

Собственный капитал Банка России. Пассивные и активные операции Банка России и их отражение в балансе. Прибыль Банка России и ее налогообложение

Политика рефинансирования Банка России, ее основные принципы и инструменты, влияние на деловую активность, рыночную конъюнктуру

Операции Банка России по регулированию банковской ликвидности. Облигации Банка России. Повышение эффективности действующего управления ликвидностью банковской системы.

Депозиты коммерческих банков в Банке России: условия и порядок размещения

Фонд обязательных резервов: назначение, порядок образования и регулирования в России

Деятельность Банка России на открытом рынке. Операции прямого и обратного модифицированного РЕПО

Система мониторинга предприятий Банком России и сфера применения ее результатов

Базельский комитет по банковскому надзору и его роль в формировании нормативной базы деятельности банков в России. Базельские принципы эффективного банковского надзора.

Организация системы банковского надзора в российской и мировой практике. Мегарегулятор и возможности его создания в России

Порядок регистрации коммерческий банков и лицензирования банковской деятельности в России

Обязательные экономические нормативы как часть пруденциальных норм деятельности коммерческого банка и ответственность за их соблюдение

Коммерческий банк как финансовый посредник. Экономический механизм деятельности коммерческого банка. Доходы, расходы и прибыль банка

Небанковские кредитные организации, их виды, операции, регулирование деятельности

Банковские ассоциации, группы и холдинги в России и их деятельность

Собственный капитал коммерческого банка и его элементы. Роль собственного капитала в деятельности банков

Источники формирования ресурсов коммерческих банков. Виды пассивных операций. Стоимость фондирования. Оценка элементов пассивов банка с точки зрения надежности и стоимости

Активы коммерческого банка, их виды. Оценка элементов активов банка с точки зрения ликвидности, риска и доходности

Ликвидность коммерческого банка. Методы управление активами и пассивами в целях обеспечения доходности и ликвидности банка.

Система рисков коммерческих банков в свете рекомендаций Базельского комитета по банковском надзору. Организация внутреннего контроля в банках и ее значение для снижения рисков

Система страхования вкладов в России. Критерии оценки коммерческих банков- членов Агентства по страхованию вкладов (АСВ)

Банковский менеджмент, его направления, функции и принципы. Методики и критерии оценки качества банковского менеджмента

Риск-менеджмент в коммерческом банке. Система банковских рисков. Проблемы управления рисками и шансами (риски ликвидности, процентный риск, валютный риск)

Секьюритизация активов как инструмент банковского финансового менеджмента

Система самострахования рисков посредством создания внутренних резервов коммерческих банках. Виды внутренних страховых резервов, создаваемых коммерческими банками, источник их формирования и порядок использования

Банковский маркетинг, его типы и приемы. Этапы создания и внедрения новых банковских продуктов

Направления развития банковских операций и услуг на основе информационных технологий. Новые банковские продукты: виды, технология создания и способы внедрения.

Процесс формирования процентных ставок и тарифов в банковской деятельности и факторы, его определяющие. Способы начисления и учета процентов.

Офшоры и их роль в банковском бизнесе. Порядок создания и использования резерва под операции с резидентами офшорных зон

Деятельность коммерческих банков на рынке ценных бумаг. Порядок создания и использования резерва по сомнительным долгам

Факторинговые операции коммерческих банков, их содержание и роль в управлении дебиторской задолженностью предприятий реального сектора экономики

Лизинговые операции коммерческих банков: организационно-правовые основы и содержание

Форфейтинг и его экономическое содержание.

Функции банков по противодействию легализации (отмыванию)доходов, полученных преступным путем и финансированию терроризма

Финансовая отчетность банков в России: нормативная база, назначение, содержание и основные формы

Налоговая отчетность банков, ее законодательная и нормативная база, назначение, содержание и формы

Банковский аудит в России: правовые основы, сущность, процедуры

Финансовое планирование в коммерческом банке, его направления и методы

Система показателей оценки банковской деятельности и рейтинговая оценка коммерческого банка. Типы банковских рейтингов

Прозрачность банковской деятельности и ее роль в деятельности банков. Порядок раскрытия информации коммерческими банками в России

Влияние глобального финансового кризиса на банковскую систему России. Антикризисные меры Правительства Российской Федерации в банковской сфере

Требования к реферату и критерии его оценки

Вступительный реферат¹ имеет своей целью показать, что поступающий в аспирантуру имеет необходимые теоретические и практические знания по выбранному направлению своей научной деятельности. При выборе темы реферата необходимо исходить, прежде всего, из ее актуальности, а также собственных научных интересов по выбранной для обучения в аспирантуре специальности.

Реферат должен носить характер творческой самостоятельной научно-исследовательской работы. Изложение материала не должно ограничиваться лишь описательным подходом к раскрытию выбранной темы, но так же должно отражать авторскую аналитическую оценку состояния исследуемой проблемы и собственную точку зрения на возможные варианты ее решения.

Соискатель, имеющий научные публикации освобождается от написания реферата. Он должен представить на кафедру оригинал публикации.

При выборе темы реферата необходимо руководствоваться примерным списком тем, прилагаемым к настоящей Программе вступительного экзамена².

Реферат состоит из 3-х частей:

- введение (обоснование выбора темы, ее актуальность, основные цели и задачи исследования);
- основная часть состоит из 2-3 параграфов, в которых раскрывается суть исследуемой проблемы, оценка существующих в литературе основных теоретических подходов к ее решению, изложение собственного взгляда на проблему и пути ее решения и т.д.;
- заключение (краткая формулировка основных видов и результатов, полученных в ходе исследования).

Объем работы 25-30 страниц печатного текста (шрифт № 12 Times New Roman, через 1,5 интервала).

¹ Реферат (от лат. refero - докладываю, сообщаю), краткое изложение в письменном виде или в форме публичного выступления содержания книги, научной работы, результатов изучения научной проблемы; доклад на определённую тему, включающий обзор соответствующих литературных и других источников. – Большая Советская Энциклопедия

 $^{^{2}}$ При выборе темы реферата можно руководствоваться также Паспортом специальности 08.00.10 Финансы, денежное обращение и кредит.

Текст должен быть иллюстрирован таблицами, графиками, диаграммами, причем наиболее ценными из них являются те, что самостоятельно составлены автором. Громоздкие иллюстративные материалы должны даваться в составе приложения³.

Необходимой частью реферата является список литературы, использованной в ходе работы над выбранной темой. Список составляется в соответствии с правилами библиографического описания (в качестве примера можно использовать Список литературы к данной Программе).

При выполнении работы нужно обязательно использовать законодательные акты, нормативные документы 4 , книги, статьи, статистические сборники, фактическую информацию, материалы официальных сайтов Интернет. Ссылки на использованные источники, в том числе электронные – обязательны 5 .

Реферат представляется на рецензирование в печатном и электронном виде. Работы, не соответствующие установленным требованиям или скачанные из Интернета⁶ не принимаются, а соискатель не допускается к вступительному экзамену в аспирантуру. Реферат рецензируется преподавателем кафедры «Банковское дело», имеющим ученую степень. Оценка - дифференцированная в зависимости от степени соответствия реферата установленным критериям (см. ниже).

Критерии оценки реферата

1.	Актуальность темы
2.	Имеется ли научная проблема в формулировке и постановке темы исследования
3.	Дан ли обзор научной литературы по теме (наличие ссылок на работы российских и зарубежных ученых)
4.	Наличие теоретической базы исследования
5.	Показана ли взаимосвязь теоретических аспектов темы с российской (международной) практикой
6.	Имеется ли аналитический раздел
7.	Имеется ли статистическая информация по теме, самостоятельно обобщенная автором (таблицы, графики, расчеты и др.)
8.	Представлена ли законодательная, нормативная база (российская и зарубежная) по теме
9.	Насколько развернуто и полно представлена библиография по теме

³ Объем приложений не ограничивается, но в общий объем работы не засчитывается

⁴ См. базы данных «Консультант Плюс» или «Гарант».

⁵ Свободное использование произведения в информационных, научных, учебных или культурных целях допускается без согласия автора, но с обязательным указанием имени автора, произведение которого используется, и источника заимствования - ГРАЖДАНСКИЙ КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (ЧАСТЬ ЧЕТВЕРТАЯ) от 18.12.2006 N 230-Ф3. Ст. 1274

⁶ Рефераты тестируются с помощью системы «АНТИПЛАГИАТ»

10. Присутствуют ли собственные оценки, позиция автора по аспектам исследования

Литература

Основная литература

- 1. Банковское дело в вопросах и ответах: учеб. пособие/ Л.П. Кроливецкая. М.: Эксмо, 2010. 208 с.
- 2. Банковское дело: учебник/ Лаврушин О.И., Мамонова И.Д., Валенцева Н.И. [и др.]; под ред. засл. Деят. Науки РФ,д-ра экон.наук,проф. О.И. Лаврушина. 9-е изд., стер. М.: КНОРУС, 2011. 168 с.Банковский менеджмент: учебник/коллектив авторов; под ред. д-ра экон. наук, проф. О.И. Лаврушина. 4-е изд., стер. М.: КНОРУС, 2011. 560 с.
- 3. Банковское дело. Управление и технологии: учебник для студентов вузов, обучающихся по экономическим специальностям/под ред. А.М. Тавасиева 3-е изд., перераб. и доп. М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2012. 617 с.
- 4. Банковское кредитование: Учебник/Под ред. А.М. Тавасиева. М.: Инфра-М, 2012. 656 с.
- 5. Банковская система в современной экономике: учебное пособие/коллектив авторов; под ред. проф. О.И. Лаврушина. 2-е изд., стре. М.: КНОРУС, 2012. 386 с.
- 6. Бердникова Т.Б. Рынок ценных бумаг и биржевое дело. –М.: Инфра-М, 2007.
- 7. Бюджетный кодекс РФ. М.:Проспект, КноРус,2012
- 8. Бюджетная система Российской Федерации: учеб./ Н.Б.Ермасова.-2 изд., пераб. И доп..- М.: Юрайт, 2010.- 794с.
- 9. Бюджетная система Российской Федерации: Учебник / М.В. Романовский и др.; Под ред. М.В. Романовского, О.В. Врублевской .- 3- изд., и перераб. М.: Юрайт, 2008.-576с.
- 10. Бюджетная система Российской Федерации : учеб./ А.М.Годин, В.П.Горегляд, И.В.Подпорина. 9-е изд. Перераб. И доп. М.: Дашков и К, 2010. 628с.
- 11. Боди, Эви, Мертон, Роберт Финансы.: Пер. с англ.: Уч. Пос. М.: Издательский дом «Вильямс», 2009.- 592с.
- 12. Деньги, кредит, банки/Под ред. Г.Н. Белоглазовой: учебник. М.: Высшее образование, Юрайт-Издат, 2009. 620 с.
- 13. Килячков А.А., Чалдаева Л.А. Рынок ценных бумаг и биржевое дело. –М.: Экономист, 2006.
- 14. Колб Р.В., Родригес Р.Дж. Финансовые институты и рынки. –М.: Дело и Сервис, 2003.
- 15. Майбуров И.А., Н.В. Ушак, Косов М.Е Теория и история налогообложения: учеб.пособие, 2-е изд., перерб. и доп., М.:ЮНИТИ-ДАНА,2010.

- 16. Мальцев Д.М., Голубев А.А. Фондовые рынки и фондовые операции: Учебное пособие. СПб.: СПб ГУИТМО, 2009.
- 17. Миркин Я.М. Рынок ценных бумаг России. –М.: Альпина паблишер, 2002.
- 18. Налоговое администрирование: учебное пособие/ кол. Авторов; под ред. Л.И. Гончаренко, М.: КНОРУС, 2009.
- 19. Налоговый кодекс Российской Федерации: Часть первая и вторая М.:Проспект, КноРус, 2012
- 20. Налоговый контроль в налоговом процессе: учеб./ Осокина И.В., Косов М.Е. М.: Магистр. Инфра М, 2011.
- 21. Налоги и налогообложние: учеб. пособие/ Д.Г. Черник, Е.А. Кирова; под ред. Д.Г. Черника. -2-е изд., перераб.и доп.-М.: ЮНИТИ-ДАНА,2010.
- 22. Оценка финансовой устойчивости кредитной организации: учебник/коллектив авторов; под ред. О.И. Лаврушина, И.Д. Мамоновой. М.: КНОРУС, 2011. 304 с.
- 23. Операции банка на рынке драгоценных металлов: учебник/ О.И. Терентьева. М.: Маркет ДС, 2009. 272 с.
- 24. Рынок ценных бумаг / под ред. Галанова В.А., Басова А.И. М.: Финансы и статистика, 2007.
- 25. Рынок ценных бумаг / под ред. Е.Ф. Жукова. М.: ВолтерсКлувер, 2010.
- **26.**Рынок ценных бумаг и биржевое дело / под ред. Дегтяревой О.И., Коршунова Н.М., Жукова Е.Ф. –М.: Юнити-Дана, 2003.
- 27. Рубцов Б.Б. Современные фондовые рынки. –М.: Альпина Бизнес Букс. 2007.
- 28. Тютюрюков Н.Н. Налоговые системы зарубежных стран: учеб. –М.: Дашков и К, 2010.
- 29. Тьюлз Р., Брэдли Э., Тьюлз Т. Фондовый рынок. –М.: ИНФРА-М. 2000.
- 30. Финансы: учебник / под ред. проф. Грязновой А.Г., Маркиной Е.В..- М.: Финансы и статистика, 2008.- 504с.
- **31.** Финансы: учебник.-3-е изд., переаб.и доп. / под ред. Проф. В.Г. Князева, проф. В.А.Слепова.- М.: Магистр, 2008.-654с.
- 32. Ценные бумаги / под ред. Колесникова В.И., Торкановского В.С. –М.: Финансы и статистика, 2006.
- 33. Финансы, денежное обращение и кредит учебник / под ред. проф. М.В.Романовского, проф. О.В.Врублевской. 2-изд., перераб. и доп.. М.: Издательство Юрайт; ИД Юрайт, 2010. 714с.
- 34. Финансы: учебник / под ред. проф. М.В.Романовского, проф.О.В.Врублевской. 3-изд., перераб. и доп.. М.: Издательство Юрайт; ИД Юрайт, 2011. 590с.

- 35. Финансы: учебник / под ред. проф. М.В.Романовского, проф. О.В.Врублевской. 3-изд., перераб. и доп.. М.: Издательство Юрайт; ИД Юрайт, 2011. 590c.
- 36. Фельдман А. Б. Производные финансовые и товарные инструменты. –М.: Финансы и Статистика, 2003.

Дополнительная литература

- 1. Анализ кредитоспособности организации и группы компаний: учебное пособие/ Д.А. Ендовицкий, К.В. Бахтин, Д.В. Ковтун; под ред. Д.А. Ендовицкого. М.: КНОРУС, 2012. 376 с.
- 2. Банки и банковское дело/Под ред. И.Т. Балабанова. СПб.: Питер, 2005. 256с.
- 3. Барулин С.В. Финансы: учебник. М.: изд-во КноРус, 2010.-640с.
- 4. Беляков А.В. Банковские риски: проблемы учета, управления и регулирования. М.: Издательская группа «БДЦ-пресс», 2004. 256 с.
- 5. Брюммергофф Д. Теория государственных финансов Пер. седьмого немецкого издания. Под ред. А.Л. Кудрина, В.Д. Дзгоева-Владикавказ: Пионер-Пресс, 2001.- 480с.
- 6. Галиц Л. Финансовая инженерия: инструменты и способы управления финансовым риском. М.: ТВП, 2007.
- 7. Дрогобыцкий А.И. Интеграция финансовых услуг. –М.: Экзамен, 2006Институциональная экономика: новая институциональная экономическая теория / под ред. А.А. Аузана. М.: ИНФРА-М, 2005.
- 8. Занадворнов В.С. Экономическая теория государственных финансов. Уч. пособие, М.: ГУ ВША, 2006.- 390с.
- 9. Исаев Р.А. Банковский менеджмент и бизнес-инжиниринг. М.: Инфра-М, 2011. 400 с.
- 10. Ларионова И.В. Управление активами и пассивами в коммерческом банке. М.: Издательсво «Консалтбанкир», 2003. c.272.
- 11. Маршал Дж.Ф. Финансовая инженерия: полное руководство по финансовым нововведениям. М.: ИНФРА-М, 2007.
- 12. Миркин Я.М. Финансовое будущее России: экстремумы, бумы, системные риски. –М.: Geleos, 2011.
- 13. Масгрейв Ричард А. Масгрейв ПЕГГИ б. Государственные финансы теория и практика / Пер. с англ. М.: Бизнес Атлас, 2009.- 716с.
- 14. Мишкин Ф.С. Экономическая теория денег, банковского дела и финансовых рынков: учебное пособие. –М.: 1999.

- 15. Региональный банковский кластер/Г.Л. Авагян, М.Ю. Саитова. М.: Магистр: ИНФРА-М, 2012. 224 с.
- 16. Пушкарева В.М. История финансовой мысли и политика налогов. –М.: Финансы и статистика, 2008.- 256c
- 17. Пушкарева В.М. Налоговая система Союза ССР (1921-1930): учеб.пособ. М.: Взовский учебник: Инфра М.,2011.
- 18. Стратегический менеджмент в коммерческом банке: учеб./А.Р. Алавердов. М.: Маркет ДС, 2009. 576 с.
- 19. Стратегия и стоимость коммерческого банка/И.А. Никонова, Р.Н. Шамгунов. М.: «Альпина Бизнес Букс», 2004. 304 с.
- 20. Соколов Ю.А., Амосова Н.А. Система страхования банковских рисков. Научное издание. М.: ООО «Издательство Элит», 2003. 288 с Финансово-денежная экономика: учебное пособие / Д.В. Виноградов, М.Е. Дорошенко. М.: ГУ ВШЭ, 2008.
- 21. Финансовый анализ деятельности коммерческого банка: учебник/Е.П. Жарковская. 2-е изд., стер. М.: Изд. «Омега-Л», 2011. 325 с.
- 22. Финансы и налоги: очерки теории и политики. М.: «Статут» (в серии «Золотые страницы финансового права России»), 2004.-618с. Том 4
- 23. Финансовые институты и экономическое развитие. –М.: ИМЭМО РАН, 2006.
- 24. ХаллДж.К. Опционы, фьючерсы и другие производные финансовые инструменты. -М.: Вильямс, 2007.
- 25. Ценообразование и маркетинг в коммерческом банке: Учеб. пособие/И.В. Липсиц. М.: Экономистъ, 2004. 123 с.
- 26. Шувалова Е.Б. Налоговые системы зарубежных стран: чеб.пособие. -М.:Дашков и К, 2010.
- 27. Янжул И.И. Основные начала финансовой науки. Учение о государственных доходах.- М. «Статус», 2002.-555с.

Интернет-ресурсы

Банк России - http://www.cbr.ru/

Ассоциация российских банков (АРБ) http://www.arb.ru/site/

Ассоциация региональных банков России - http://www.asros.ru/

Документы Базельского комитета по банковскому надзору

www.bis.org/bcbs/publ.htm

MMB6 - www.micex.ru

MBΦ http://www.imf.org/external/index.htm

Всемирный банк http://www.worldbank.ru/

Национальный банковский журнал - http://www.nbj.ru/

Национальная валютная ассоциация - http://www.nva.ru/

Электронная библиотека РГБ (полные тексты) на сегодня в ней $8150 \, \text{книги}$, $1692 \, \text{диссертации}$ - http://orel.rsl.ru/

Библиотека экономической и деловой литературы — полные тексты книг — экономическая классика - -http://ek-lit.agava.ru/books.htm

Федеральный образовательный портал — экономика, социология, менеджмент - http://ecsocman.edu.ru/

Энциклопедия банковского дела - Чарльз Дж. Вулфел

http://www.cofe.ru/finance/russian/9/15.htm

МИРКИН. РУ Раздел База финансовых знаний – полные тексты диссертаций и многое другое http://mirkin.eufn.ru/

САЙТ ФИНРИСК. Py http://www.finrisk.ru/article/

Сайт Клуба банковских аналитиков - http://www.bankclub.ru/

Сайт Банкир. Ру - http://bankir.ru/

Сайт БАНКИ.Py - http://www.banki.ru/

Сайт Кредиты. Py - http://www.credits.ru/

Сайт RealtyInvestments.ru

Сайт Русипотека http://www.rusipoteka.ru/

Институт экономики города - http://www.urbaneconomics.ru

ЖУРНАЛ «РЫНОК ЦЕННЫХ БУМАГ» - http://www.rcb.ru/

AУВЕР – Ассоциация участников вексельного рынка - http://www1.auver.ru/

НАУФОР – Национальная ассоциация участников фондового рынка - http://www.naufor.ru/

ФСФР – Федеральная служба по финансовым рынкам - http://www.fcsm.ru/